

Στη Δικαιοσύνη για περαιτέρω διερεύνηση

Το πόρισμα της πλειοψηφίας για την υπόθεση πώλησης του «Ερρίκος Ντυνάν» ζητά έλεγχο για ενδεχόμενη τέλεση αδικημάτων για τους Αν. Λοβέρδο και Αδ. Γεωργιάδη. Τα δικά τους πορίσματα κατέθεσαν Ν.Δ. και Δημοκρατική Συμπαράταξη

Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Την περαιτέρω διερεύνηση από τις αρμόδιες δικαστικές και εισαγγελικές αρχές, προκειμένου να διαπιστωθεί αν έχουν τελεσθεί διά πράξεων ή παραλείψεων ποινικά αδικήματα στην υπόθεση της πώλησης του Κοινωνικού Ιδρύματος Ερρίκος Ντυνάν (ΚΙΕΝ), ζητεί στο πόρισμά της η πλειοψηφία της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής για τη Διερεύνηση Σκανδάλων στον χώρο της Υγείας την περίοδο 1997-2014. Το πόρισμα, που συζητήθηκε χθες στην Εξεταστική Επιτροπή, είναι το πρώτο, ενώ θα ακολουθήσουν εντός των επόμενων ημερών τα πορίσματα για τις αρθροσκοπήσεις, τη φαρμακευτική δαπάνη και το ΚΕΕΛΠΝΟ.

ΣΥΡΙΖΑ

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, οι διαπιστώσεις του πορίσματος ως προς την ενδεχόμενη τέλεση αδικημάτων αφορούν από τα πολιτικά πρόσωπα τους Αν. Λοβέρδο και Αδ. Γεωργιάδη. Στα συμπεράσματα του πορίσματος, όπως τα παρουσίασε ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ Χάρης Τζαμακλής, η πλειοψηφία της Εξεταστικής Επιτροπής ζητά να διερευνηθούν οι δικαστικές και εισαγγελικές αρχές τα εξής:

1. Την κατάθεση ενώπιον της επιτροπής του πρώην υπουργού Υγείας Ανδρέα Λοβέρδου, «δεδομένου ότι με σαφήνεια προκύπτει ότι κατά την ένορκη εξέτασή του απέφυγε να απαντήσει με ειλικρίνεια στο ερώτημα για τον λόγο που η εν λόγω τροπολογία συντάχτη τον Ιούλιο του 2011 από τον Α. Μαρτίνη και τον Β. Στεργίου, πρόεδρο και αντιπρόεδρο αντίστοιχα του Δ.Σ. του ΚΙΕΝ, επιμένοντας ότι αυτή συντάχθηκε τον Μάρτιο του 2012 από τον νομικό του σύμβουλο Δημήτριο Μπαλασόπουλο, οπότε και ψηφίστηκε».

2. Την σύμβαση της 4.7.2012 «προκειμένου να διαπιστωθεί η αιτία που το Δ.Σ. του "Ερρίκος Ντυνάν" προσήλθε στην υπογραφή της καταχρηστικής και αχρείαστης αυτής συμβάσεως πλασματικού ενεχύρου, διά της οποίας η "CYPRUS POPULAR BANK PUBLIC CO

LTD" ήλεγξε πλήρως την "ομάδα περιουσίας" του ΚΙΕΝ, καθιστώντας αυτό παντελώς ευάλωτο και χωρίς νομικές άμυνες έναντι των γνωστών επιδιώξεων του Α. Βγενόπουλου».

3. Την αποδοχή από τον πρώην υπουργό Υγείας Αδωνι Γεωργιάδη και από τα μέλη του Δ.Σ. του ΚΙΕΝ του μνημονίου της 26.3.2014, «δεδομένου ότι (πέραν της παρακάμψεως του νομοθετικού προστατευτικού πλέγματος για το Ίδρυμα και για την κοινωνικού σκοπού περιουσία του και πέραν της παρακάμψεως της τελευταίας διατάξεως της υπ' αρ. 252/18.2.2014 αποφάσεως του Ειρηνοδικείου Αθηνών, που απαγόρευσε οποιαδήποτε εκποίηση περιουσιακών στοιχείων του ΕΕΣ) με την αναγκαστική εκτέλεση κατά του συνόλου της περιουσίας του ΚΙΕΝ και την (αναγκαστική) πώλησή της διά του πλειστηριασμού της 24.9.2014 εξημιώθη αυτή (περιουσία και δη κοινωνικού σκοπού) με σκόπιμες πράξεις και παραλείψεις προσώπων, τα οποία είχαν νομική υποχρέωση να την επιμελούνται και να την προστατεύουν».

4. Τις αξίες των πραγμάτων (κινητών και ακινήτων) και των άυλων δικαιωμάτων του ΚΙΕΝ, «δεδομένου ότι κατά τη διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλεσης δεν εφαρμόστηκαν κατά τον προσήκοντα τρόπο οι διατάξεις του Κ.Πολ.Δ., που αφορούν την εκτίμηση των κατασχεθέντων περιουσιακών στοιχείων του».

5. Την μη διενέργεια προσωρινού φορολογικού ελέγχου και τη μη προσκομιδή από το υπόχρεο Δ.Σ. του ΚΙΕΝ των αναγκαίων για την ολοκλήρωση της υπαγωγής στη ρύθμιση ληξιπρόθεσμων χρεών, με αποτέλεσμα αυτή να μην ενεργοποιηθεί, «δεδομένου ότι το Ελληνικό Δημόσιο υπέστη οικονομική ζημία ισόποση με το ύψος των μη βεβαιωθέντων χρεών (πιθανό ύψος: 4.500.000 ευρώ) προς όφελος της μοναδικής ενυποθήκους δανείστριας ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας με την επωνυμία "ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε."».

6. Τις αργομισθίες των προσώπων που αναφέρονται στο κατατεθέν από τον μάρτυρα Α. Λιαρόπουλο, «δεδομένου ότι με την καταβολή των ποσών αυτών εξημιώθη η περιουσία του ΚΙΕΝ με σκόπιμες πράξεις προσώπων (όλων



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

των εκάστοτε μελών των Δ.Σ. του ΚΙΕΝ, είτε αυτά είχαν οριστεί από το κεντρικό Δ.Σ. του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού είτε από τον υπουργό Υγείας), τα οποία είχαν νομική υποχρέωση να την επιμελούνται και να την προστατεύουν». Επιπλέον «τα πρόσωπα που ελάμβαναν τους αναφερόμενους στο ανωτέρω έγγραφο μηνιαίους μισθούς δίχως να παρέχουν υπηρεσίες».

Ν.Δ.

Η ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ομάδα της Νέας Δημοκρατίας κατέθεσε το δικό της πόρισμα, τα συμπεράσματα του οποίου παρουσίασε ο εισηγητής της αξιωματικής αντιπολίτευσης Γιώργος Γεωργιαντάς.

Σύμφωνα με το πόρισμα της Ν.Δ., «δεν προκύπτει ευθύνη των πολιτικών προσώπων που διαχειρίστηκαν με οποιονδήποτε τρόπο την υπόθεση του "Ερρίκος Ντυνάν"». Όπως επισήμανε ο Γ. Γεωργιαντάς, «η ελληνική Δικαιοσύνη ήδη διερευνά όλες τις πτυχές της κακοδιαχείρισης της διοίκησης Μαρτίνη, έχοντας καταλήξει και σε καταδικαστικές αποφάσεις και θα πρέπει να ολοκληρώσει την έρευνά της αυτή».

Αντίθετα, η αξιωματική αντιπολίτευση κρίνει «αναγκαίο να διερευνηθούν από τις αρμόδιες δικαστικές και εισαγγελικές αρχές ενδεχόμενες ευθύνες για ζημία που αναφέρεται ότι υπέστη το Δημόσιο λόγω της μη αναγγελίας απαίτησής του ύψους 4.500.000 ευρώ κατά τη διαδικασία του αναγκαστικού πλειστηριασμού».

ΔΗ.ΣΥ.

ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ η Εύη Χριστο-

φιλοπούλου, παρουσιάζοντας τα συμπεράσματα του πορίσματος της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, τόνισε ότι «δεν διαπιστώνεται η πλήρωση της αντικειμενικής υπόστασης του αδικήματος της απιστίας περί την υπηρεσία (ΠΚ 256) είτε και οποιουδήποτε άλλου ποινικού αδικήματος από πολιτικά πρόσωπα κατά την ελεγχόμενη περίοδο».

Συμφώνησε ωστόσο ότι «χρρίζει διερεύνησης προς τον σκοπό καταλογισμού τυχόν ευθυνών η καταγγελία ότι το Δημόσιο δεν αναγγέλθηκε για το σύνολο των απαιτήσεών του έναντι του ΚΙΕΝ, παρά μόνο για μέρος αυτών - ήτοι φέρεται ότι αναγγέλθηκε μόνο για ποσά 185.729 €, 47.647 € και 921.125 €, έναντι συνολικής απαίτησης 4,5 εκατ. € - με αποτέλεσμα εξ αυτού του λόγου να προκληθεί ζημία του Δημοσίου». Διότι, όπως εξήγησε, αποτελεί ασφαλώς υποχρέωση των πιστωτών, στο πλαίσιο του καθήκοντος επιμελοῦς διαχείρισης, να αναγγέλλονται στη διαδικασία αναγκαστικής εκτέλεσης, κατά μείζονα λόγο στην περίπτωση του Δημοσίου.

ΚΚΕ

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας Γιώργος Λαμπρούλης μίλησε για «αναγκαία περαιτέρω διερεύνηση για τυχόν ποινικές ευθύνες που πρέπει να αποδοθούν εφόσον φυσικά αποδειχτούν και τέτοιες με την αποστολή του σχετικού φακέλου στη Δικαιοσύνη για την υπόθεση του "Ερρίκος Ντυνάν" όπως επίσης και για τις άλλες υποθέσεις - αρθροσκοπήσεις, ΚΕΕΛΠΝΟ και φάρμακο», ταυτόχρονα όμως και για αναγκαία «επέκταση της έρευνας συνολικά στους παράγοντες που διαμορφώνουν την επικίνδυνη για τον λαό μας κατάσταση στον χώρο της Υγείας χωρίς χρονικούς περιορισμούς».